
 

 

Til Folketinget – Skatteudvalget 

 

Hermed sendes svar på spørgsmål nr. 147 af 2. december 2019 (alm. del).  

 

 

Morten Bødskov 

/ Søren Schou 
  

12. december 2019 
J.nr. 2019 - 11256 

  

Skatteudvalget 2019-20
SAU Alm.del - endeligt svar på spørgsmål 147 

Offentligt



 

Side 2 af 2 

Spørgsmål 

Vil ministeren i forlængelse af svarene på SAU alm. del – spørgsmål 377 og 378 (folke-

tingsåret 2018-19, 1. samling) oplyse, hvor stor en andel af det samlede provenu fra den 

med virkning fra 2009 gennemførte ændring af den nordiske dobbeltbeskatningsaftale, 

der kommer fra personer, som allerede på lovens ikrafttrædelsestidspunkt arbejdede og 

havde optjent pension i et andet nordisk land? 

 

Svar 

Med virkning fra 2009 blev den nordiske DBO ændret, så pension modtaget fra andre 

nordiske lande også kan beskattes i Danmark. Tidligere kunne sådanne pensioner kun be-

skattes i kildelandet. Ændringen indebar en skattemæssig ligestilling af pensionister, der 

bor i Danmark, uanset om de modtager pension fra Danmark eller fra et andet nordisk 

land. 

 

Samtidig med ændringen indførte Danmark en overgangsordning for pensionister, der var 

fuldt skattepligtig til Danmark den 8. oktober 2008, og som senest den 31. januar 2009 

var begyndt at modtage pensioner fra Sverige, Norge, Island eller Finland. 

 

Oplysninger før 2015 er ikke umiddelbart tilgængelige. Det kan derfor desværre ikke op-

gøres, hvor stor en andel af provenuvirkningen, som angivet i svar på SAU alm. del 

spørgsmål 378 (2018-19), der kan henføres til personer, som på lovens ikrafttrædelsestids-

punkt arbejdede og havde optjent pension i et andet nordisk land. 
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